

秒 调查

超九成受访大学生愿意为高校博物馆代言

伴随着全国各地的“博物馆热”，高校博物馆正在受到更多关注，甚至有些大学的博物馆成为当地热门打卡点，需要提前一周预约参观。近期，中国青年报·中青校媒就高校博物馆的相关话题面向全国高校大学生发起问卷调查，共回收有效问卷6836份。调查结果显示，87.10%的受访大学生了解所在高校或者附近高校的博物馆，64.07%的受访大学生曾经去过高校博物馆参观，30.09%的受访大学生没去过，但对高校博物馆有兴趣。

调查发现，66.18%的受访者希望到高校博物馆拓展知识面，62.70%的受访者将高校博物馆当作课堂的延伸，49.08%的受访者希望在高校博物馆观看流行文化展览，44.13%的受访者利用高校博物馆放松心情。调查显示，92.90%的受访者表示愿意向他人推荐高校博物馆。
(中青报)

秒 教育

清华大学2025年将适度扩招本科生 重点培养“AI+”拔尖创新人才

记者2日从清华大学获悉，该校决定有序适度扩大本科生招生规模，2025年拟增加约150名本科生招生名额，同时将成立新的本科通识书院，着力培养人工智能与多学科交叉的复合型人才，提升创新人才自主培养能力，以服务国家战略需求与社会发展需要。据悉，该校新增本科生将进入新成立的书院学习。

清华大学教务处相关负责人介绍，目前学校已在人工智能人才培养和人工智能赋能教育方面取得阶段性成果。首批已有117门试点课程、147个教学班开展人工智能赋能教学实践，开发出智能助教、备课辅助、智能批改等多种功能场景，同时还为学生配备人工智能学习助手并持续升级，为学生构建个性化学习环境。

秒 数字

日前，记者从中国罐头工业协会获悉，根据海关数据，2024年我国果蔬罐头共出口全球195个国家和地区，累计出口各类果蔬罐头合计**285.07万吨**，与上一年基本持平。
(消费日报)

秒 文化

第7次院线电影版权保护专项行动 删除涉春节档电影侵权链接229.57万条

为严厉打击影院偷拍盗录、非法传播行为，维护良好院线电影版权保护秩序，提升公众电影版权保护意识，今年1月以来，国家版权局、国家电影局、公安部、文化和旅游部相关部门联合部署开展第7次院线电影版权保护专项行动。

截至2月20日，专项行动查办涉春节档电影侵权盗版案件22起，抓获偷拍盗录、违法传播人员40余人，推动相关网络平台删除涉春节档电影侵权链接229.57万条、封禁限播反复侵权账户4116个，严厉打击院线电影盗录传播行为，为正版院线电影保驾护航。专项行动期间，各地版权执法部门查办了一批院线电影盗录传播典型案例。

秒 观图



关爱听力健康 迎接“爱耳日”

2月28日，在浙江省台州市仙居县中心幼儿园，医护人员为一名小朋友检查耳朵。

3月3日全国爱耳日来临之际，各地开展形式多样的主题活动，宣传爱耳护耳知识，关爱听力健康。

秒 财经

全国2200个市县已实施“交地、交房即交证”改革

《不动产登记暂行条例》施行十年来，我国从城市房屋到农村宅基地、从不动产到自然资源，不动产统一登记已经覆盖所有国土空间，涵盖所有不动产权。截至目前，全国累计已有2200个市县实施“交地、交房即交证”改革，惠及1800万权利人。全国农垦国有土地使用权已实现“应登尽登”，土地承包经营权和土地经营权也被纳入不动产统一登记，房地一体宅基地确权登记稳步推进。自然资源确权登记方面，全国773个重点区域的自然资源完成登簿，登记面积11万多平方千米。
(央视)

秒 省域

2024年江苏超8万家民营企业参与国际贸易

记者从南京海关获悉，2024年，江苏民营企业进出口值2.55万亿元，同比增长7.3%；江苏有进出口实绩的民营企业达到8.04万家，数量较上年增加10%，占全省进出口企业数量的八成以上。

作为江苏外贸增长的主要推动力量，2018年至2024年，江苏民营企业进出口值由1.25万亿元增长到2.55万亿元，占全省外贸比重由28.6%增长至45.3%。

秒 突发

鸟撞击致发动机着火 美国一货机紧急降落

美国联邦快递公司一架货机3月1日起飞后不久与一只鸟相撞，一台发动机着火，随后紧急降落。事故未造成人员伤亡。

这架波音767型货机当天7时58分从新泽西州纽瓦克自由国际机场起飞，前往印第安纳州首府印第安纳波利斯市。货机起飞后撞鸟，约9分钟后安全返航着陆。

美联社援引当地交通部门发言人的话报道，发动机的火没有扩散，3名机组人员全部安全撤离。事发后，机场临时关闭，稍后恢复运营。

秒 事故

玻利维亚长途客车相撞 造成至少37人死亡

拉巴斯消息：玻利维亚警方1日说，该国西南部波托西省当天发生一起两辆长途客车相撞事故，造成至少37人死亡，另有多人受伤。

波托西省边境警察司令弗洛雷斯说，事故发生在当地时间1日凌晨4时30分左右，两辆长途客车在波托西省一段公路行驶时正面相撞。其中一辆客车正驶往玻西南部奥鲁罗省首府奥鲁罗市，乘客多为前往该市参加周末狂欢节活动的民众。

秒 新知

科学家揭示 森林树木“抱团”奥秘

中国科学院沈阳应用生态研究所近期联合多家国内外科研机构，提出了一种生物多样性维持新观点，相关研究成果以“树种聚集度响应多度变化的纬度格局与森林物种共存”为题发表在《自然》期刊上。

研究团队通过收集全球大型森林样地数据，分析树种的聚集度(个体的空间接近程度)和多度(个体数量)关系，发现了一个令人惊讶的格局：在热带森林，树种的聚集度与多度没有明显关系；而在温带森林，树种的聚集度与多度呈现显著的负相关关系——稀有树种的个体高度聚集，常见树种的个体较分散。换句话说，热带稀有树种的个体分布较分散，而在温带森林中它们会紧密“抱团”。

经进一步分析，研究团队提出了“扩散方式—菌根类型协同演化”的生物多样性维持新观点，强调动物传播和菌根类型是塑造这一纬度梯度格局的关键。

(本版稿件除署名外均据新华社)

中国体育彩票

7位数第 **25030** 期：
0630050

7星彩第 **25022** 期：
1204065

排列3/排列5第 **25051** 期：
97361

大乐透奖池：**11.23亿**

7位数奖池：**1.28亿**

7星彩奖池：**2.95亿**

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注
中国福利彩票公众号

公益体彩 乐善人生

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球一周回顾(2月23日-3月1日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖37注，单注最高奖金944万多元，单注最低奖605万多元；二等奖开出711注，单注最高16万多元，最低8万多元。在此期间，无锡购彩者共收获3注二等奖，中奖彩票分别出自：宜兴市宜城街道紫竹苑75号32025802福彩销售站(165407元)、梁溪区盛岸菜场福彩专卖店32025171福彩销售站(84969元)、梁溪区沁扬市场37号(84969元)。双色2元可中1000万元。

福 彩 开 奖

双色球 第2025022期
11 17 18 20 28 30 10

福彩3D 第2025051期
9 0 5

15选5 第2025051期
04 05 07 08 12

以福彩正式开奖公告为准